

Из истории школы

В 1965 г. в лесозаготовительном пос. Кедровый открылась восьмилетняя школа, в которой обучалось 350 человек

В 1991 г. восьмилетняя школа преобразована в среднюю общеобразовательную школу.

Вторую жизнь школа начала в 80-х годах, когда ее возглавила Мелехова Людмила Ивановна. Директор сумела наладить тесную связь с шефами – дважды орденосным Новокозульским ЛПХ.

На базе Новокозульского леспромхоза в начале 60-х г. испытывалась новая техника для лесной промышленности. Много трудовых подвигов совершено лесозаготовителями, многие труженики отмечены орденами и медалями страны. Для сохранения памяти о своих героях-земляках создан Уголок боевой и трудовой славы, который ежегодно пополняется новыми материалами.

п. Кедровый – многонациональный. Ребята изучают быт и культуру удмуртов, белорусов, марийцев.

Краеведческая работа по направлению «Моя малая Родина» - стала основой воспитательной системы школы. С 2003 года в рамках дополнительного образования школьное объединение «Юный краевед» ведет поисковую работу: пишет летопись поселка. Уже написаны 2 части:

«История возникновения пос. Кедровый»

«История исчезнувшей деревни Дубровка»

Благодаря шефам, в школе укрепилась МТБ, преобразился внешний вид: красивые шторы на окнах, новая мебель в кабинетах, выкрашен фасад школы, появились ТСО в каждом кабинете. С того времени и зародилась традиция проводить в СДК День работника леса. При школе ежегодно работал летний оздоровительный лагерь, и шефы во время каникул несколько раз выделяли автобус для поездок на р. Кемчуг и в г. Красноярск.

В это время был сформирован коллектив единомышленников, многие из них до сих пор работают в школе: Гапеевцева Н.С. – учитель русского языка и литературы, Усова Н.Р. – учитель немецкого языка, Слинкина Т.Г. – учитель начальных классов.

Шмидт Г.И. – учитель начальных классов, проработала в школе более 45 лет.

Менялись директора, менялся стиль их работы, но связь с шефами по-прежнему оставалась очень тесной. Шефы детям организовывали многочисленные турпоездки не только по краю, но и по стране (г. Ленинград, г. Волгоград, п. Шушенское). Силами шефов ежегодно проводился косметический ремонт школы, а при директоре школы Лебедевой Татьяне Михайловне – капитальный ремонт отопительной системы.

Учащиеся школы с удовольствием оказывали посильную помощь леспромхозу: весной высаживали саженцы, а осенью их пропалывали. За эту работу каждому учащемуся делали богатые новогодние подарки. Лучшие традиции внеурочной разноплановой деятельности сегодняшней школы закладывались именно тогда: совместные спортивные праздники «Папа, мама, я – спортивная семья», «Сплав по р. Кемчуг», изготовление поделок из дерева. Особо славились поделки изостудии «Кедр», которую возглавлял Лавриненко Юрий Викторович, учитель не профессии, а по призванию. Эти поделки продавались на школьной ярмарке; выставлялись на районный конкурс народно-прикладного искусства, где занимали призовые места;

дарились дорогим гостям школы. Кружковцы украсили резьбой по дереву окна и двери кабинетов.

В учебной деятельности учителя успешно осваивали оптимальные методы и приемы учебно-воспитательного процесса, который способствовал стабильным результатам. Так за все существование школы не было случаев отсева учащихся, единичные случаи второгодничества; большое количество ударников и отличников, успешное продолжение учебы в вузах и техникумах. 10 выпускников школы выбрали профессию педагога.

Среди бывших выпускников школы – очень много интересных и заслуженных людей: Файзрахманов Ф.Г. – зам. начальника ГИБДД администрации Красноярского края, Михно Р.В. – врач-терапевт города Красноярска, Лебедев М.А. – зам. главы администрации Козульского района.

Из стен школы вышла замечательная плеяда директоров школ Козульского района и края: Н.М. Евдокимов, Е.М. Космаченко, С.В. Алексеева, С.И. Кропоткин.

Благодаря тесному взаимодействию с районным Центром Занятости, ученики ежегодно участвуют во Всероссийской акции «Я - гражданин России». Руками учащихся и преподавателей благоустраиваются улицы и центр поселка, кладбище, ремонтируются и очищаются от снега тротуары. Создана детская игровая площадка для дошкольников. Не остается без внимания заброшенное кладбище исчезнувшей д. Дубровка.

Для населения поселка проводятся праздники, организуются традиционные встречи с ветеранами войны и труда.

История школы – это история страны со всеми ее трудностями и достижениями.

С 1999 года сырьевая база леспромхоза стала истощаться, жители поселка понемногу начали разъезжаться. В настоящее время основное население поселка – пенсионеры и безработные. В ОАО «Новокозульский леспромхоз» работает 20 человек, в Трудновском лесничестве – 12 человек, СДК – 3 человека, на ФАПе -2 человека, в отделении связи – 1 человек, в школе - 14 человек.

Школа по-прежнему остается центром воспитания и обучения детей в социальной среде.